

## 如果神蹟沒有發生

參考經文：《路加福音7章1～17節》

主看見了那寡婦，心裡充滿了悲憫，就對她說：「不要哭！」（路加福音7章13節）

路加福音7章1～17節記述的兩個神蹟，耶穌醫治羅馬軍官（百夫長）的僕人，這個故事突顯的主題是信心。從耶穌對百夫長的信心大感驚奇，讓我們不禁專注百夫長的信心，並合理推論：僕人被醫治是因為百夫長的信心。不過，只要我們有驚人的信心，每個禱告都會有求必應嗎？在經文裡，我們看到那些受託於百夫長的猶太長老們在耶穌面前為他祈求，他們企圖說服耶穌幫忙的理由是因為「他是一個好人」。然而，上帝把陽光、雨水賞賜給好人，卻也同時給壞人，因此作好人固然好，卻不一定會事事蒙眷顧。

若比較4個朋友抬癱子來見耶穌的故事，經文中特別提到那癱子得醫治是因為「他們（朋友）的信心」（路加福音5章20節），但是在百夫長的故事裡，耶穌感到驚奇地對眾人說，在以色列人當中也沒看過像這麼大的信心。不過，經文並未明說是因為百夫長的信心，而使他的僕人得醫治。但很明確的，醫治的權能是屬於耶穌，祂能因為人們有信心而賜下醫治，也能在人們對祂沒有信心或期待時施行神蹟。在寡婦之子從死裡復活的故事中，我們就看到沒有祈求卻得著神蹟的故事。

耶穌繼續要前往拿因城，在路上遇到一位哭泣的寡婦，這寡婦沉浸在自己的悲傷中，她並沒有向耶穌提出任何祈求，但耶穌感受到她喪失獨子的痛苦，就逕自走向那已死了的兒子身旁，叫他復活。耶穌因著憐憫的心主動的施予神蹟，叫那婦人得了安慰。但故事沒有告訴我們，這婦人和那死裡復活的兒子是否因這神蹟從此歡喜信了耶穌。耶穌並不是用祂的權能強勢要醫治人，或藉機衡量

人的信心而行事，祂的權能是自主的，且總是伴隨著深度的憐憫。

我們或多或少都有過為病人祈求醫治，甚至為臨終者祈求復活的經驗，但除非我們進入極度迫切的處境，不然我們不知道自己信心的程度。常常就在那迫切的瞬間，我們才知道什麼叫完全信靠，或發覺自己內心無法信靠神，而對神坦誠、懇求。無論在什麼處境都保有對神的依靠，這就是信心。神蹟故事可貴的並不是信心讓人看見神蹟，而是當我們大有信心但神蹟沒發生時，我們仍相信主的憐憫、依靠祂的信實！

---

默想：

當我在禱告中發現自己無法完全相信上帝掌權的時候，我如何繼續禱告下去？是轉向自己去努力，或坦誠交託自己的小信？

祈禱：

主啊，願祢幫助我保持心志的忠貞，即便神蹟奇事沒有發生在我禱告之後，仍使我堅定信靠祢的全知全能與憐憫。奉主耶穌的名祈禱，阿們。